
CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 
-PALÁCIO VOTURA 

Rúa Humaitá, 1167 Centro - PABX: (19) 3885-7700. 
CEP: 13.339-140 - Indaiatuba - SP 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 
	

/2017 

"Dispõe sobre a concessão de Título 
Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. 
Pedro Moreira de Souza". 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, Presidente da Câmara Municipal de 
Indaiatuba, usando das atribuições que lhe são conferidas por Lei, 

FAZ SABER, que a Câmara Municipal aprovou e ele promulga 
• o seguinte Decreto Legislativo: 

Art. 10. Fica concedido o Título Honorífico de Cidadão 
Indaiatubano ao Sr. Pedro Moreira de Souza, devendo ser designado data 
da sessão solene para a entrega do título ao homenageado. 

Art. 20. As despesas decorrentes da aplicação deste Decreto 
Legislativo correrão por conta de dotação orçamentária codificada sob o 
no 3.3.90 — Corpo Legislativo. 

Art. 3°. Este Decreto Legislativo entrará em vigor na data de 
sua publicação. 

Sala das Sessões, aos 24 de Outubro de 2017 

HÉLIO RIBEIRO 
Vereador 
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CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 
PALÁCIO VOTURA 

Rua Humaitá, 1167 Centro - PABX: (19). 3885-7700. 
CEP: 13.339-140 - Indaiatuba - SP 

JUSTIFICATIVA 

Pedro Moreira de Souza é o fundador da Cia. De Reis São Francisco de 

Assis, fundada em 1987, por ele, que também é chamado do "Goiano" a pedido 

do Padre Piaza da Comunidade São Francisco de Assis, localizada no Bairro 

Cecap I. Pedro encantou-se com a Cultura de Resi desde os sete anos de idade. 

Nascido em Minas, levou a cultura por onde passou: Goiás, = Paraná e desde 

1975, em São Paulo, mais exatamente em Indaiatuba. ,0 mais relevante a se 

destacar é que Indaiatuba, de cultura popular, só tem o Carnaval e atualmente 

o grupo de jongo "Filhos da Semente". Ou seja, a Cia. Fundada. pelo Sr. Pedro 

foi a segunda manifestação popular acontecida em nossa cidade, pelo menos 

que está registrada e divulgada (ao grupo de jongo veio depois). Em uma cidade 

que cresce vertiginosamente, é de muita relevância homenagearmos um líder 

que tentou manter essa manifestação da cultura popular' em nosso município. 

Com  o grupo, ele já viajou por diversas cidades do interior (vide documentos 

em anexo), entre elas: Mococa, São Carlos, Cordeirópolis, por Ferreira, Santa 

Cruz da Palmeiras e outras. A folia de Réis, também conhecida como Reisado, 

é uma festa popular brasileira de caráter religioso (católico). Também 

considerada - de caráter folclórico (espécie de folguedo), ela é realizada entre o 

período do Natal até o Dia de Reis (06 de janeiro)'. Na Folia de Reis, grupos 

organizados de pessoas saem pelas ruas da cidade, visitando as casa e tocando 

músicas populares e entoando cânticos bíblicos em- homenagem aos reis magos 

e ao nascimento de Jesus. Junto com os músicos vão pessoas vestidas com 

roupas de personagens ligados ao tema da festa. 

Alguns aspectos tradicionais da Folia de Reis foram trazidos para o Brasil 

no final do período colonial (provavelmente no começo do século XIX), pelos 

português. Porém, de acordo com estudiosóS da cultura popular, esta festa tem 

sua origem na Espanha. 

A porta de entrada foi o nordeste brasileiro. Porém, em nosso pais a Folia 

de. Reis ganhou traços culturais particulares, incorporando aspectos da sultura 
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CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 
PALÁCIO VOTURA 

Rua Humaitá, 1167- Centro - PABX: (19) 3885-7700. 
CEP: 13.339-140 - Indaiatuba - SP 

brasileira. Um destes exemplos está presente na música, com a presença das 

batidas típicas dos tambores africanos. Vale dizer também que a folia de Reis 

possui traços particulares em cada região' do Brasil. 

O Senhor Pedro Moreira de Souza é uma pessoa' muito querida, pelos 

vizinhos, amigos e todos aqueles que tem a oportunidade de conviver com ele. 

Sala das Sessões, 24 de Outubro de 2017. 

HÉLIO RIBEIRO 
VEREADOR 
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Fundação Pró-Memória de Indaiatuba 
Prefeitura Municipal de Indaiatuba 

Ofício 172/2017 

Indaiatuba, 18 de outubro de 2017 

Ilmo. Sr. 
Hélio Ribeiro 
Presidente da Cãmara Municipal de Indaiatuba 

A Comissão de Análise de Nomes para Denominação dos Próprios 

Municipais, da Fundação Pró-Memória de Indaiatuba, entendeu que o Sr. Pedro 

Moreira de Souza, personalidade de caráter ilibado e moral, atendeu os 

requisitos estabelecidos por esta Fundação para ser homenageado, conforme a 

solicitação através do ofício 344/2017. 

Atenciosamente, 

Carlos stavo Nóbrega de Jesus 
Superintendente da Fundação 
Pró-Memória de Indaiatuba 

RUA PEDRO GONÇALVES N° 477 - CEP 13330-210 - PAU PRETO - INDAIATUBA - SP - BRASIL 
TELEFONE / FAX: (19) 3875-8383 / 3834-6319 
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HÉLIO IBEIRO 

Vereador 

CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 
Palácio Votura 

Rua Humaitá. 1167 — Centro- PABX (19) 3885-7700 
CEP. 13339-140 — Indaiatuba — SP 

Oficio n° 344 / 2017. 

Indaiatuba, 25 de setembro de 2017. 

Ao Ilustríssimo, 

Superintendente da Fundação Pró-Memória 

Carlos Gustavo Nóbrega de Jesus 

Encaminho a Vossa Senhoria, solicitação para análise' e aprovação dessa 

conceituada superintendência, no sentido de homenagear o senhor Pedro Moreira de 

Souza, para nomear como cidadão Indaiatubano como se verifica do questionário de 

coleta de dados, em anexo. 

Dessa forma, por ser uma justa homenagem, solicito a apreciação e concordância 

dessa Superintendência. 

Desde já, contando com a sua compreensão e sabendo de sua atenção e 

preocupação com os interesses da nossa comunidade, agradeço. 

RECEBIDO 
Fundação Pró-Memória de Indaiatuba 

/2,  teco,`, 
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Fundação Pró-Memória de Indaiatuba 

BANCO DE DADOS BIOGRÁFICOS 

Questionário de Coleta de Dados 

1. Nome: PEDRO MOREIRA DE SOUZA 

2. Data e local de óbito (cidade, estado ou similar/país): 

(Não aplicável — questionário preenchido para análise de homenagem em vida). 

3. Local de nascimento (cidade, estado ou similar/país): 

Nasceu em Monte Belo, Minas Gerais 

4. Profissão: 

Pedreiro aposentado. 

5. Período de residência em Indaiatuba:. 

Mais de 40 anos. 

5. Escolaridade: 

Até o 3°. Ano do primário. 

6. Estado Civil: Viúvo. 

7. Nome do cônjuge: Maria Cândida de Souza (in memorian) 

Av. Dr. Jácomo Nazário, 1046 — Cep: 13330-000 Indaiatuba, SP — Brasil 
Tel/fax (19) 3834-6633 3894-5654 
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Fundação Pró-Memória de Indaiatuba 

8. Nome dos Filhos: 

Leila Divina de Souza 

Edna Divina de Souza 

Lucília Divina de Souza Pauleto 

Lucia Divina de Souza Florêncio 

Ednalda Divina de Souza 

Luiz Augusto de Souza 

José Luiz de Souza 

Maria Roseli de Souza 

Marcelo de Souza 

9. Atividades Profissionais exercidas (incluindo locais onde as exerceu e em que se 

destacou): 

Trabalhou como pedreiro autônomo por mais de 22 anos e operário em algumas 

empresas, entre elas: 

FSN Instalação Hidráulica e Manutenção em Geral 

Papel Simão (Salto) (na manutenção) 

Fundações Semente (manutenção). 

10.Atividades associativas e de classe (entidades filantrópicas às quais pertenceu): 

Não Aplicável 

11: Atividades políticas (cargos políticos exercidos): 

Não Aplicável 	• 

Av. Dr. Jácomo Nazário, 1046 — Cep: 13330-000 Indaiatuba, SP — Brasil 
Tel/fax (19) 3834-6633 13894-5654 
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Fundação Pró-Memória de Indaiatuba 

12. Homenagens, honrarias, títulos, prêmios e similares: 

Não Aplicável 

13. Participação ná vida do município de Indaiatuba: 

Pedro Moreira de Souza é o fundador da Cia de Reis São Francisco de Assis, 

fundada em 1987, por ele, que também é chamado do "Goiano" a pedido do padre 

Piaza da comunidade São 'Francisco de Assis, localizada no Bairro Cecap I. Pedro 

encantou-se com a cultura de Reis desde os sete anos de idade. Nascido em Minas, 

levou a cultura por onde passou: Giás, Paraná e desde 1975, em São Paulo, mais 

exatamente em Indaiatuba. O mais relevante a se destacar é que Indaiatuba, de 

cultura popular, só tem o Carnaval e atualmente o grupo de jongo "Filhos da 

Semente". Ou seja, a Cia fundada pelo Sr. Pedro foi a segunda manifestação 

popular acontecida em nossa cidade, pelo menos que está registrada e 

divulgada (ao grupo de jongo veio depois). Em uma cidade que cresce 

vertiginosamente, é de muita relevância homenagearmos um líder que tentou 

manter essa manifestação da cultura popular em nosso município. Com  o grupo, 

ele já viajou por diversas cidades do interior (vide documentos em anexo), entre elas: 

Mococa, São Carlos, Cordeirópolis, Porto Ferreira, Santa Cruz das Palmeiras e outras. 

A Folia de Reis, também conhecida como Reisado, é uma festa popular brasileira de 
caráter religioso (católico). Também considerada de caráter folclórico (espécie de 
folguedo), ela é realizada entre o período do Natal até o Dia de Reis (6 de janeiro). Na 
Folia de Reis, grupos organizados de pessoas'saem pelas ruas da cidade, visitando as 
casas e tocando músicas populares e entoando cânticos bíblicos em, homenagem aos 
reis magos e ao nascimento de Jesus. Junto com os músicos vão pessoas vestidas 
com roupas de personagens ligados ao tema da festa. 

Alguns aspectos tradicionais da Folia de Reis foram trazidos para o Brasil no final do 
período colonial (provavelmente no começo do século XIX), pelos portugueses. 
Porém, de acordo com estudiosos da cultura popular, esta festa tem sua origem na 
Espanha. 

Av. Dr. Jácomo Nazário, 1046 — Cep: 13330-000 Iriclaiatuba, SP — Brasil 
Tel/fax (19) 3834-6633 / 3894-5654 
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Fundação Pró-Memória de Indaiatuba 

A porta de entrada foi o nordeste brasileiro. Porém, em nosso país a Folia de Reis 
ganhou traços culturais particulares, incorporando aspectos da cultura brasileira. Um 
destes exemplos está presente na música, com a presença das batidas típicas dos 
tambores africanos. Vale dizer também que a Folia de Reis possui traços particulares 
em cada região do Brasil. 

Principais cidades que realizam a Folia de Reis: 

- Exemplos de cidades brasileiras em qüe a Folia de Reis é tradicional: Sabará (Md), 
Parati (RJ), Sorócaba (SP), Rio de Janeiro (RJ), Rubim (MG), Teresópolis (RG), 
Quirinópolis (GO), São João d'Aliança (GO), Presidente Olegário (MG), Salvador (BA), 
Guaxupé (MG), Nova Fátima (GO) e Rio das Flores (RJ). 

Principais personagens da Folia de Reis: 

- Três reis magos: representam os reis magos que visitaram Jesus e o presentearam 
com incenso, ouro e mirra. 

- MeStre palhaço: responsável pela animação da festa, através de danças, pulos e 
brincadeiras. 

- Coro: canta as músicas, louvores e entoações de cânticos religiosos. 

- Mestre (também conhecido como embaixador): responsável pela organização da 
festa. 

- Bandeireiro: espécie de porta bandeiras da festa, A bandeira geralmente é feita com 
tecido brilhante e tem a imagem dos três reis magos estampas. 

- Festeiro: é em sua casa que geralmente ocorre a cerimônia da "tirada da bandeira". 

- Banda musical: músicos uniformizados tocando violão, sanfona, zabumba, pandeiro, 
surdo, caixa, triângulo e flauta. 

14. Existência de arquivo pessoal a ser doado à Fundação Pró-Memória de Indaiatuba 

como fotos, CD's, DVD's, documentação escrita, vídeo, objetos e outros: 

Av. Dr. Jácomo Nazário, 1046 — Cep: 13330-000 Indaiatuba, SP — Brasil 
Tel/fax (19) 3834-6633 /3894-5654 
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Antonio Valdemir Agripino De Sousa 
37 anos 

R: Edwino Bannwart n: 231:Jd. Lauro Bueno 
Telefone para contato:•995-73~7— 

Formação Escolar: 

Ensino Fundamental — (incompleto 

Experiência Profissional: 

- Construtora Mingardi Elias LTDA -Servente de Obras 

- Empresa Gps Térceirização de Mão de Obra LTDA -Auxiliar de Limpeza 
- Montagem e Comercio Material Eletro. MeCanico -Ajudante Gerais .  

- Empresa Good Bom (Supermercado ) -Faxineiro 

Qualificações pessoais 

-Facilidade em adaptação 

-ótimo desenvolvimento com colaboradores e superiores 
-Interesses em novos desafios e empenho da função 
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Fundação Pró-Memória de Indaiatuba 

DOCUMENTOS EM ANEXO: 

12 fótos 

Oração de Santos Reis 

Boletim Madre Cecília do Coração de Maria 

Cópia do Jornal Votura News sobre Cia de Reis em Indaiatuba 

3 Certificados de participação da Companhia de Reis São Francisco de Assis. 

15. Três declarações de pessoas que confirmem terem conhecido o interessado, 

assim como, as alegações do mesmo apresentadas: 

(Em anexo). 

16. Nome do responsável pelo preenchimento do questionário, endereço e telefone 

para contato: 

Edna Divina de Godoy 

Rua Dep. Ivete Vargas — jardim Morada do Sol 

(19) 3936 2035 

Indaiatuba, 21 de setembro de 2017. 

Assinatura: 	A'  ab-S ocAx...„)------ 

Av. Dr. Jácomo Nazário, 1046 — •Cep: 13330-000 Indaiatuba, SP — Brasil 
Tellfax (19) 3834-663313894-5654 
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. 	• 	. 
Dr Já'colistO Nazátió;:1046 CO; 13330-0001 indajátuii-::!:4, SP — 

Trffe(19) 9834-60./.3894-S6 4 

OkAit;'ja-414!:. . ,  

Nlabionalidade•  

E$tago 	dx.Mxclá, 

.Pi"ofissão. 	' kkgktm'ãïilOL,' 

esidência;e4:, 

Telefone fixo e celular.,.( 

q:''4àuêStionario nexo. ,p endóSso todas : as informações e dados 

fOrnepidOs,dedlarandõ-Os como verdadeiros 

Tenho :conhecimento dg quê o .nome indicado podêtkfaier parte 'do '-:OriCO.-de 

• • dàció .da Fundação : Práfleitiória de : Ihdaiatubã pára a pdsSiVel dênãminaçãci- dês : 

logiadáuros pOlièoái '  
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bOradõl,irós 

E pqr Ser verdade assino a presente Oeçlaràçáo,. 

ha 	anos, o qUeátiohárjb arieko é .endpsád tOCIO 	orráaÇO0.,  e dadbs 

forneçidOá;. declarando-os çómo verdadeiros 

1046:T,C0:: 13330-00 
. Tói/fax (19) 3834,6633 380475654,.-- 
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• 

• 

... 	. 
ara ...-..- íodot .-.. 	;-• fins 	de 	direito : 	que 	conheço 

r•(4 	1 r •  

há  à.,3. ,  anOs, Ii o questionário • nexo 'e endosso::todas as informações e. d.cloà..  
. 	. 	 5 	' 

fornecidoà, deblarando-os como verdadeiros.. 

::.Tenho conhecimento de que o -  nome.. indicadp.  poderá fazer parte :do.-  banCo de 

dados , da FiLifidaão Pró-Memória de IndaiatUba, 'para ai póásiVel denoniina0p 

logradouros.públiCos:-...! 	• 

E por ser verdade assino;  areente-'.dedlara'çáo., '" 

, 	. 
Av ])r látiirdoNgiádo, 1046 	1.3330-000. Inaaiat0a;SP — Prásil 

• 
Te1/faN.(19) 834-6633 	 • 	 , 

• x,  
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